

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ
ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ**

Επικοινωνία:

Δέσπω Διονυσίου
Γραφείο Επικοινωνίας
Τηλ.: 22894304, Τηλεομοιότυπο: 22894477
Ηλ.διεύθυνση: dionysiou.d@ucy.ac.cy
<http://www.pr.ucy.ac.cy>

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΩΝ ΤΩΝ ΕΚΔΟΣΕΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ

«ΕΠΙ ΑΝΑΣΣΗΣ ΒΙΚΤΩΡΙΑΣ»

«ΚΥΠΡΟΣ 1957- 1963»

Παρασκευή, 13 Νοεμβρίου 2009

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 5 Νοεμβρίου 2009, στην Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου Κύπρου, η παρουσίαση των βιβλίων των Εκδόσεων Μεσόγειος, *Επί Ανάσσης Βικτωρίας* του Κυριάκου Δημητρίου και *Κύπρος 1957-1963 της Ντιάνας Μαρκίδου*.

Στην εκδήλωση, χαιρετισμό απηύθυνε ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων του Πανεπιστημίου Κύπρου, καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης, ο οποίος αναφέρθηκε στην επιτυχή πορεία των Εκδόσεων Μεσόγειος και στην ουσιαστική συμβολή τους ανάπτυξη της εκδοτικής δραστηριότητας και της πνευματικής παραγωγής στην Κύπρο και κατ' επέκταση στη διάδοση της επιστήμης, της τέχνης και του πολιτισμού. Αναφερόμενος στα βιβλία, ο κ. Χριστοφίδης επεσήμανε την αντικειμενικότητα που τα χαρακτηρίζει, ως προς την απεικόνιση των γεγονότων, καθώς επίσης το γεγονός ότι και τα δύο έργα είναι αποτέλεσμα διεξοδικής έρευνας από πλευράς των συγγραφέων

Τα βιβλία παρουσίασε ο Αναπληρωτής Καθηγητής του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου, Πέτρος Παπαπολυβίου. Ο κ. Παπαπολυβίου ανέλυσε τις σημαντικότερες πτυχές των θεμάτων που εξετάζουν τα βιβλία, δίνοντας έμφαση τόσο στο πλούσιο και αξιόλογο περιεχόμενό τους όσο και στην εξαιρετική δομή τους ως επιστημονικά έργα, και έκανε αναφορά σε επιλεγμένα αποσπάσματα από τα βιβλία. Ιδιαίτερη εντύπωση στο κοινό που παρευρέθηκε προκάλεσαν οι αναφορές στο βιβλίο του κυ Δημητρίου για την εικόνα που διατηρούσαν οι Άγγλοι για τους Κύπριους επί Αγγλοκρατίας και οι παραπομπές του σε συγκεκριμένους Βρετανούς συγγραφείς που περιγράφουν το μέσο Κύπριο χρησιμοποιώντας υποτιμητικά επίθετα. Αρκετή συζήτηση προκάλεσε και η εισήγηση στο βιβλίο της κας Μαρκίδου ότι ο βασικός λόγος για τη μη επίλυση των προβλημάτων που πήγάζαν από το Σύνταγμα ήταν κυρίως αποτέλεσμα της διαφορετικής αντίληψης που είχαν οι Ελληνοκύπριοι και οι Τουρκοκύπριοι για το χαρακτήρα της νεοσύστατης Δημοκρατίας.

Ακολούθησε σύντομη παρέμβαση από τους συγγραφείς των βιβλίων και συζήτηση με τους παρευρισκόμενους, κατά την οποία τέθηκαν διάφοροι προβληματισμοί και ακούστηκαν απόψεις αναφορικά με συγκεκριμένες θεματικές πτυχές των βιβλίων στις οποίες είχε επικεντρωθεί η παρουσίαση, αλλά και γενικότερα ερωτήματα που αφορούσαν στην περίοδο της Αγγλοκρατίας και στα χρόνια που προηγήθηκαν της Ανεξαρτησίας της Κύπρου.

Στη δεξίωση που ακολούθησε, παράλληλα με τη δυνατότητα αγοράς βιβλίων των Εκδόσεων Μεσόγειος, οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν μια ενδιαφέρουσα έκθεση με φωτογραφίες και εικόνες της Κύπρου από τη βικτωριανή εποχή, οι οποίες ανήκουν στη συλλογή Κώστα και Ρίτας Σεβέρη, και περιλαμβάνονται στο βιβλίο *Επί Ανάσσης Βικτωρίας*.

Τέλος Ανακοίνωσης